

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Басенко Игоря Николаевича на тему:
«Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на
формирование онкологической патологии желудка среди населения
экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.01 – гигиена**

Рак желудка является одной из самых распространенных злокачественных опухолей во многих странах мира, в том числе в Российской Федерации и других постсоветских государствах. Тесная и сложная взаимосвязь разнообразных факторов, как внешних, так и внутренних, принимающих участие в развитии опухолевого процесса в желудке, существенно затрудняет оценку роли каждого из них как возможного фактора онкориска. Вместе с тем, практически отсутствуют исследования по установлению закономерностей детерминации уровней онкопатологии желудка химическими факторами окружающей среды. Работа И.Н. Басенко призвана отчасти восполнить этот пробел, так как посвящена решению важнейшей задачи – разработке научно-обоснованных принципов и мер профилактики рака желудка, территориально дифференцированных в зависимости от качества окружающей среды.

Работа И.Н. Басенко, несомненно, имеет существенную научную новизну. Особо следует отметить важность уточнения диссидентом современных особенностей распределения химических веществ как природного, так и техногенного происхождения в воздушном бассейне, водной среде, почвах и продуктах питания на различных территориях Донбасса. Также значительный интерес для гигиенической науки имеет дальнейшая разработка концепции факторов риска и антириска, являющейся основой современной индустриальной профилактики болезней.

Достоверность полученных автором результатов подтверждается большим объемом обработанного материала, а также грамотным

использованием современных методов медицинской статистики. Выводы и рекомендации логично вытекают из анализа результатов исследования.

Основные положения диссертационной работы опубликованы в 17 печатных научных работах, из которых 13 – это статьи в рецензируемых журналах, включенных в перечень ВАК ДНР, имеется также глава в монографии.

По итогам проведенного диссертационного исследования изданы и внедрены в практическую деятельность органов здравоохранения и в учебный процесс учреждения высшего медицинского образования методические рекомендации «Принципы и меры первичной, вторичной и третичной профилактики злокачественных новообразований желудка в регионах с неблагоприятными экологическими условиями».

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Диссертация И.Н. Басенко на тему «Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на формирование онкологической патологии желудка среди населения экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике» является самостоятельным, завершенным научным исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение.

Диссертационная работа соответствует п.2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть представлена для защиты в специализированный совет, а ее автор вполне достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Главный врач
Республиканского
центра санитарно-
эпидемиологического надзора
государственной санитарно-
эпидемиологической службы
Министерства
Здравоохранения
Донецкой Народной Республики



М.П. Романченко